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Αναγκαίος ο εργατικός έλεγχος

Πάνω από 22.750 νέοι επιχειρηματίες ή επαγγελματίες που διεκδίκησαν δεύτερη ευκαιρία
στην αδηφάγο και άκρως ανταγωνιστική επιχειρηματικότητα πήραν από το 2020 μέχρι
σήμερα περίπου 14.000 έκαστος/εκάστη, ή 312 εκατομμύρια μέσω της ΔΥΠΑ για να
υλοποιήσουν το επιχειρηματικό σχέδιό τους.

Πόσοι επιβίωσαν για τουλάχιστον έναν χρόνο μετά το τέλος της επιδότησης; Πόσοι
παραμένουν στην αγορά σήμερα; Και πόσοι, τελικά, υπήρξαν πράγματι, έστησαν και
δοκίμασαν την επιχειρηματική ιδέα τους και πέτυχαν ή απέτυχαν;

Τα εύλογα ερωτήματα θέτει ο Πανελλήνιος Σύλλογος Υπαλλήλων ΟΑΕΔ, τέως Εργατικής
Εστίας και τέως Εργατικής Κατοικίας (ΠΑΝΣΥΠΟ), που σε εκτενή ανακοίνωσή του
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επισημαίνει την παντελή απουσία μηχανισμού λογοδοσίας και αποτελεσματικότητας στις
χρηματοδοτήσεις της ΔΥΠΑ, οι οποίες προέρχονται από τον κρατικό προϋπολογισμό, το
τρέχον ΕΣΠΑ ή το Ταμείο Ανάκαμψης.

Ο ΣΕΒ συμφωνεί με την κυβέρνηση για τα ΕΛΤΑ

«Προσπαθούμε να μπούμε στην εποχή των νέων τεχνολογιών, αλλά υπάρχουν ακόμη πολλές
αγκυλώσεις με χαρακτηριστικότερη περίπτωση αυτή των ΕΛΤΑ», είπε σήμερα ο πρόεδρος
του ΣΕΒ, Σπύρος Θεοδωρόπουλος, μιλώντας στο OT FORUM που πραγματοποιείται στο
Μικρό Χρηματιστήριο και στους δημοσιογράφους του Οικονομικού Ταχυδρόμου, Χρήστο
Κολώνα και Αλέξανδρο Κλώσσα.

Όπως είπε χαρακτηριστικά ο Σπύρος Θεοδωρόπουλος, μιλάμε για μετασχηματισμό της
οικονομίας και του παραγωγικού μας μοντέλου αλλά συνεχίζουν να υφίστανται παθογένειες.
Η περίπτωση των ΕΛΤΑ είναι ίσως το χαρακτηριστικότερο παράδειγμα καθώς συγκεντρώνει
το σύνολο των παθογενειών, είπε. «Δεν μπορεί η ελληνική κοινωνία να ανέχεται να υπάρχουν
τέτοιες μαύρες τρύπες που δεσμεύουν πόρους από άλλους χώρους που θα μπορούσαν να
επενδυθούν», ανέφερε ο πρόεδρος του ΣΕΒ.

«Τα ΕΛΤΑ δεν είναι η μόνη “μαύρη τρύπα”», ανέφερε χαρακτηριστικά. Δεν επιτρέπεται να
αφήνουμε την οικονομία μας να αιμορραγεί στο όνομα κάποιων πολιτικών επιδιώξεων,
τόνισε.

Οι πλούσιοι πλουσιότεροι στις ΗΠΑ

Σε μια χρονιά που οι Αμερικανοί παλεύουν με την ακρίβεια, οι δισεκατομμυριούχοι
της χώρας είδαν τις περιουσίες τους να εκτοξεύονται κατά σχεδόν 700 δισ.
δολάρια, σύμφωνα με έρευνα της Oxfam.

Στον χάρτη των δέκα ισχυρότερων οικονομιών του ΟΟΣΑ, οι ΗΠΑ κατέχουν θλιβερά ρεκόρ:
την υψηλότερη σχετική φτώχεια, το δεύτερο υψηλότερο ποσοστό παιδικής φτώχειας
και τη δεύτερη χαμηλότερη προσδοκώμενη διάρκεια ζωής.

«Η ανισότητα είναι επιλογή πολιτικής», τονίζει η Ρεβέκα Ρίντελ, επικεφαλής οικονομικής
δικαιοσύνης της Oxfam America.

Και πράγματι, οι αποφάσεις των τελευταίων δεκαετιών —είτε υπό Ρεπουμπλικανούς είτε
υπό Δημοκρατικούς— φαίνεται να υπηρετούν σταθερά τους ίδιους ωφελούμενους.
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Την ίδια στιγμή, πάνω από 40% των Αμερικανών, ανάμεσά τους σχεδόν οι μισοί
ανήλικοι, ζουν με εισόδημα κάτω από το 200% του ορίου φτώχειας. Ο δημιουργός του
Star Wars αγόρασε το σπίτι σε έναν κορυφαίο θύλακα του βορειοδυτικού Λονδίνου τον
Σεπτέμβριο. Η έπαυλη ανήκε προηγουμένως σε Λονδρέζο μεγαλοδικηγόρο, σύμφωνα με το
Bloomberg.

Ο Τζορτζ Λούκας αγόρασε μια έπαυλη στο Λονδίνο για περίπου 40 εκατομμύρια λίρες (52,3
εκατομμύρια δολάρια), μια από τις πιο ακριβές συμφωνίες πώλησης κατοικιών στο Ηνωμένο
Βασίλειο φέτος.

Οι Αμερικανοί αγοραστές βρίσκονται σε καλό δρόμο για να εξασφαλίσουν μια από τις πιο
πωλήσεις ακριβών κατοικιών στο Λονδίνο για δεύτερη συνεχόμενη χρονιά, αφότου ο
σχεδιαστής μόδας Τομ Φορντ αγόρασε μια έπαυλη αξίας περίπου 80 εκατομμυρίων λιρών το
περασμένο καλοκαίρι.

Όταν τα κράτη βάζουν χέρι στις αποταμιεύσεις των πολιτών – μία δεξαμενή
63,1 τρισ. δολ.

Με τα δημόσια χρέη να εκτοξεύονται και τις κοινωνίες να γερνούν, κυβερνήσεις σε
όλο τον κόσμο ανακαλύπτουν έναν δελεαστικό πόρο: τα συνταξιοδοτικά ταμεία

Σύμφωνα με τον δείκτη Mercer CFA Institute Global Pension Index, τα περιουσιακά στοιχεία
των συνταξιοδοτικών ταμείων στις χώρες του ΟΟΣΑ έχουν υπερτριπλασιαστεί από το 2003,
φτάνοντας τα 63,1 τρισ. δολάρια το 2024.

Αυτός ο τεράστιος πλούτος προσελκύει πλέον πολιτική προσοχή, καθώς τα κράτη αναζητούν
νέες πηγές χρηματοδότησης σε μια εποχή υπερχρέωσης, όπως εξηγεί σε ανάλυσή του το
CNBC.

Οι κάλπικες φοροαπαλλαγές

Το προσχέδιο του προϋπολογισμού για το 2026, που προβλέπει αύξηση των φορολογικών
εσόδων κατά 2,6 δισ. ευρώ, αποκαλύπτει τα ψέματα της κυβέρνησης για τη δήθεν
ανακούφιση του λαού από τη φορολογία και για την αύξηση του εισοδήματος. Το
2010 μισθωτός με 13.000 ευρώ πλήρωνε 180 ευρώ φόρο τον χρόνο και σήμερα πληρώνει
780! Αυτά είναι τα αποτελέσματα των αλλεπάλληλων μέτρων που έχουν ψηφίσει η σημερινή
και οι προηγούμενες κυβερνήσεις, για να πιάνονται οι «δημοσιονομικοί στόχοι» και να
τηρούνται τα μνημόνια διαρκείας της ΕΕ…
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Πάρτι κερδών οι τράπεζες

Πάνω από 3,55 δισ. ευρώ τα καθαρά κέρδη των τραπεζών (Εθνική, Πειραιώς, Eurobank,
Alpha Bank) στο 9μηνο του 2025 • Θα διανείμουν μερίσματα στους μετόχους πέριξ του
50-60% των καθαρών κερδών του 2025.

Αξίζει να σημειωθεί πως και οι τέσσερις τράπεζες σκοπεύουν να διανείμουν μερίσματα στους
μετόχους που θα ξεπερνούν το 50% των καθαρών κερδών για το 2025, κάτι που σημαίνει
πως θα ανέρχονται σε πάνω από 2 δισ. ευρώ.


